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SU EXCELENCIA EL PRIMER MINISTRO DEL GOBIERNO, ENCARGADO 

DE LA COORDINACIÓN ADMINISTRATIVA Y REPRESENTANTE DEL 

JEFE DE ESTADO EN ESTE ACTO; 

 

EXCELENTÍSIMOS SEÑORES REPRESENTANTES DE LOS ÓRGANOS 

CONSTITUCIONALES; 

 

EXCELENTÍSIMOS SEÑORES MIEMBROS DEL GOBIERNO; 

 

EXCELENTISIMOS SEÑORES REPRESENTANTES DE LAS MISIONES 

DIPLOMÁTICAS Y AGENCIAS DEL SISTEMA DE NACIONES 

ACREDITADAS EN GUINEA ECUATORIAL; 

 

EXCELENTISIMOS SEÑORES REPRESENTANTES DE LAS DIFERENTES 

AGENCIAS DEL SISTEMA DE LAS NACIONES UNIDAS ACREDITADAS 

EN GUINEA ECUATORIAL; 

 

EXCELENTÍSIMA SEÑORA REPRESENTANTE DEL BANCO MUNDIAL; 

 

EXCELENTÍSIMOS SEÑORES CONSEJEROS DE LA PRESIDENCIA DEL 

GOBIERNO; 

 

EXCELENTÍSOMO SEÑOR GOBERNADOR DE LA PROVINCIA DE BIOKO 

NORTE; 
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EXCELENTÍSIMO SEÑOR ALCALDE DEL AYUNTAMIENTO DE MALABO; 

 

ILUSTRÍSIMOS SEÑORES SECRETARIOS GENERALES Y DIRECTORES 

GENERALES DE LOS DIFERENTES DEPARTAMENTOS MINISTERIALES 

PRESENTES EN ESTE ACTO; 

 

DISTINGUIDOS DIRECTORES GENERALES DE LAS DIFERENTES 

EMPRESAS QUE OPERAN EN NUESTRO PAÍS; 

 

DISTINGUIDOS INVITADOS; 

SEÑORAS Y SEÑORES: 

Guinea Ecuatorial realizó su primera encuesta nacional de hogares 

en el año 2006, poco antes de la Segunda Conferencia Económica 

Nacional. Durante la celebración de la III Conferencia Económica 

Nacional, a principios del año 2019, se puso de relieve la necesidad 

de actualizar todos los indicadores socioeconómicos del país, para 

conocer el impacto de las políticas que el Gobierno venía 

implementando en el marco de la ejecución del Plan Nacional de 

Desarrollo Económico y Social “Horizonte 2020”.  Fue por ello que, 

una de las Resoluciones adoptadas en esa III Conferencia 

Económica Nacional, fue la realización de la II Encuesta Nacional 
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de Hogares, con el fin de actualizar el perfil de pobreza de Guinea 

Ecuatorial y otros indicadores sociales y demográficos.  

En cumplimiento de este compromiso, la Presidencia de la 

República, sancionó el Decreto nº 116/2019, de fecha 09 de 

septiembre por el que se dispone el Levantamiento de la II 

Encuesta Nacional de Hogares. 

El principal objetivo de la II Encuesta Nacional de Hogares es, 

disponer de una base de datos que servirá para: 

1. Obtener un nuevo perfil de pobreza para el país;  

2. Servir de referencia para el monitoreo del Plan Nacional de 

Desarrollo Sostenible, Agenda Guinea Ecuatorial 2035, así 

como de la Agenda 2030 de los Objetivos de Desarrollo 

Sostenible (ODS) de las Naciones Unidas y la agenda 2063 de 

la Unión Africana; 

3. Servir de referencia para actualizar el año Base de las 

Cuentas Nacionales, así como la canasta de consumo de los 

hogares y las ponderaciones para el cálculo del Índice de 

Precios de Consumo (IPC), entre otros. 

Este proyecto ha sido ejecutado por el Instituto Nacional de 

Estadística de Guinea Ecuatorial (INEGE), con el apoyo técnico del 
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Banco Mundial. El universo de estudio han sido los hogares 

residentes en la República de Guinea Ecuatorial, compuestos por 

sus miembros residentes.  

La Segunda Encuesta Nacional de Hogares fue diseñada para 

obtener resultados para todo el país y desagregados por región, 

provincia y zona (urbana/rural). El estudio se centró en una 

muestra total de 7.349 hogares, resultante de la suma de las 

muestras independientes de cada una de las provincias, 

seleccionadas con un nivel de confianza del 95%, donde se colectó 

información sobre los hogares y sus miembros, en un periodo de 

doce meses, como lo establecen los estándares internacionales. 

 Se utilizó como herramienta de colecta de datos, un cuestionario 

de doce secciones, elaborado con el objetivo de recabar 

información sobre diferentes aspectos del bienestar de los 

hogares; con el cual, se colectaron datos sobre los hogares y sus 

miembros, la vivienda, salud, educación, empleo, ingresos y gastos, 

entre otros. 

Las actividades de esta operación estadística se han ejecutado en 

las siguientes fases: 



 
6 

1. Planificación. Las actividades correspondientes a esta fase 

se llevaron a cabo entre abril y diciembre de 2019. En esta 

fase, se elaboraron los documentos técnicos de la 

Encuesta, a saber: el Documento de Implementación, 

cuestionarios, manuales, y otros), los cuales fueron 

validados por el Comité Técnico y la Comisión Nacional; 

2. Actualización cartográfica. Esta fase dio inicio en el mes 

de octubre de 2019 y finalizó en el mes de marzo de 2021, 

en la cual, se delimitaron las Comunidades de Vecinos y se 

identificaron los hogares en los Consejos de Poblados y 

Comunidades de Vecinos seleccionados en la muestra, 

obteniendo así una base cartográfica de viviendas, 

digitalizada mediante la herramienta de cartografía digital 

denominada Q-GIS. Las actividades de esta fase 

experimentaron importantes retrasos debido a la pandemia 

del Covid-19 y las trágicas explosiones del 7 de marzo del 

año 2021; 

3. Encuesta Piloto. Se llevó a cabo entre mayo y junio de 2021. 

Este proceso permitió evaluar y testar las herramientas de 

colecta y los protocolos de campo;  
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4. Colecta de datos: Las actividades de esta fase dieron 

inicio en el mes de abril de 2022 hasta noviembre de 2023; 

éstas consistieron principalmente en la formación de 

encuestadores, la colecta de datos en el terreno y la 

revisión de entrevistas. La colecta de datos se realizó 

mediante entrevistas directas a los hogares seleccionados, 

haciendo uso de las nuevas tecnologías (tabletas), con la 

aplicación informática de gestión de encuestas denominada 

Survey Solutions, lo cual reduce en gran medida la 

posibilidad de errores; 

5. Procesamiento y Análisis de datos. Esta fase fue 

implementada entre el mes de noviembre 2023 y 

septiembre 2024. Durante la misma, se procedió al 

tratamiento, depuración, procesamiento y análisis de datos 

recopilados, haciendo uso de dos aplicaciones informáticas, 

SPSS y Excel. 

Para garantizar la calidad de los datos, durante la ejecución de 

esta operación estadística, aparte de utilizar las nuevas 

tecnologías, se han seguido rigurosamente las recomendaciones 

internacionalmente establecidas; para ello el INEGE ha 
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trabajado en todo momento con la asistencia técnica del Banco 

Mundial, institución referente en la realización de encuestas de 

hogares y en temas de pobreza. 

En cuanto a las dificultades encontradas durante la realización 

de esta Encuesta, merecen mención las siguientes: 

• Atrasos en la ejecución de ciertas actividades, ocasionados 

por la pandemia del Covid-19 y las trágicas explosiones del 7 

de marzo de 2021; 

• Ausencia de antecedentes cartográficos digitales del IV 

CGPV; 

• Reemplazo de los hogares desplazados, temporales y 

reticentes; 

• Falta de internet en ciertas localidades del país durante el 

periodo de colecta de datos definitivos en los hogares; 

• Reemplazo de trece (13) encuestadores durante el periodo de 

colecta, que fueron nombrados en el marco del reclutamiento 

de cuatro mil (4.000) nuevos funcionarios en la 

Administración Pública; 
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• Difícil movilidad de los equipos de campo, ocasionado por 

varios accidentes de circulación producidos durante la 

implementación de actividades de campo; 

• Subida del precio del litro de gasoil, lo cual afectó 

negativamente al presupuesto de la Encuesta; 

Distinguidos invitados, 

Señoras y Señores; 

El coste total de la Segunda Encuesta Nacional de Hogares de 

Guinea Ecuatorial, ha sido de MIL CIENTO NOVENTA Y DOS 

MILLONES, SEISCIENTOS CINCUENTA Y UNO MIL CIENTO 

CUARENTA (1.192.651.140) F.CFA., financiados íntegramente por 

el Gobierno de la Nación. 

No podría terminar la presentación de este informe sin agradecer 

infinitamente a S.E. el Presidente de la República, OBIANG 

NGUEMA MBASOGO y al Vicepresidente de la República, Nguema 

OBIANG MANGUE, por Sus apuestas por el desarrollo del Sistema 

Estadístico de Guinea Ecuatorial, lo que se hace patente con la 

realización de esta Encuesta, financiada íntegramente por el 

Gobierno. Y por su apuesta por nosotros, el INEGE, una joven 

institución que apenas disponía de previa experiencia en la 
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realización de este tipo de proyectos, pero que confió en nosotros, 

dándonos la oportunidad y responsabilidad de ejecutar una 

encuesta compleja, como lo ha sido la II Encuesta Nacional de 

Hogares, que, pese a las dificultades, la hemos llevado a cabo con 

responsabilidad y de manera exitosa, y que, a día de hoy, estamos 

presentando los resultados definitivos.  

También extendemos nuestros agradecimientos a los Primeros 

Ministros, Sus Excelencias Pascual Obama Asue, Manuela Roka 

Botey el actual Manuel Osa Nsue Nsua, por sus contribuciones para 

el éxito de esta Encuesta. Al Consejo Nacional de Estadística, 

liderado por su Presidente, el Ministro de Hacienda, Planificación 

y Desarrollo Económico, Excmo. Señor Don Ivan Bakale Ebe Molina, 

y sin olvidar a sus predecesores, los Excelentísimos Señores 

Gabriel Mbega Obiang Lima, Valentín Ela Maye, Cesar Augusto Mba 

Abogo y Lucas Abaga Nchama; por el incondicional apoyo que nos 

han brindado durante la ejecución de este Proyecto desde el año 

2019.  

No podría olvidar la colaboración importante que, en todo 

momento, hemos recibido del Ministerio del Interior y 

Administración Local, a través de sus Directivos, Delegados de 
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Gobierno Distritales y los gobiernos de los entes locales menores. 

Al apoyo recibido del Departamento de la Tesorería General y 

Patrimonio del Estado, que, en momentos cruciales como los 

actuales, ha apoyado no solo esta Encuesta, sino todo lo que tiene 

que ver con la producción de las estadísticas.  

También agradecer al personal y los consultores del Banco Mundial 

que nos han apoyado durante la realización de esta encuesta, de 

manera especial, a Don Daniel Valderrama, Economista de Pobreza, 

quien, en todo momento, día y noche, ha estado disponible para 

atender a nuestras reuniones virtuales y llamadas telefónicas. 

Por último, quiero felicitar mi equipo, la Oficina de la Segunda 

Encuesta Nacional de Hogares, por su compromiso, 

responsabilidad, profesionalismo y arduo trabajo demostrado y 

realizado durante todas las fases de esta operación, teniendo 

incluso que trabajar durante los fines de semana, días feriados y 

fuera de la hora laboral, para lograr los resultados que hoy 

tenemos el alto honor de presentarles. …… citar algunos nombres…. 

Ruego por favor, que les demos fuertes aclamaciones.  

¡Al Dios el creador sea la gloria por todo! 

Muchas gracias. 


